



ФЕДЕРАЛЬНАЯ  
МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА  
(ФМС России)

Управление по работе с обращениями  
граждан и организаций

Боярский пер., 4, Москва, 107078

Шляпникову И.М.

31.10.2014 г. № МС-3/з-82836  
на № 182630 от \_\_\_\_\_

Ваше обращение, поступившее на сайт ФМС России, рассмотрено.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 31 мая 2002 года № 62 «О гражданстве Российской Федерации» гражданин Российской Федерации (за исключением граждан Российской Федерации, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации), если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или федеральным законом, имеющий также иное гражданство либо вид на жительство или иной действительный документ, подтверждающий право на его постоянное проживание в иностранном государстве, обязан подать письменное уведомление о наличии иного гражданства или документа на право постоянного проживания в иностранном государстве в территориальный орган ФМС России, по месту жительства данного гражданина в пределах Российской Федерации (в случае отсутствия такового - по месту его пребывания в пределах Российской Федерации, а в случае отсутствия у него места жительства и места пребывания в пределах Российской Федерации - по месту его фактического нахождения в Российской Федерации) в течение шестидесяти дней со дня приобретения данным гражданином иного гражданства или получения им документа на право постоянного проживания в иностранном государстве.

Федеральный закон не уточняет, какие категории граждан Российской Федерации, проживающих за пределами Российской Федерации, следует считать «постоянно проживающими за пределами Российской Федерации».

Федеральная миграционная служба не является разработчиком данного Федерального закона и не наделена полномочиями на толкование понятий, используемых в нем.

Постоянное проживание граждан Российской Федерации в ином государстве регулируется законодательством иностранного государства и будет подтверждаться соответствующим документом, выданным полномочным органом такого государства.

В соответствии с частью пятой статьи 6 указанного Федерального закона уведомление о наличии у гражданина Российской Федерации иного гражданства либо вида на жительство или иного действительного документа, подтверждающего

право на его постоянное проживание в иностранном государстве, подается гражданином лично в территориальный орган ФМС России или направляется почтовым отправлением через организацию федеральной почтовой связи при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации или иного документа, удостоверяющего его личность на территории Российской Федерации.

К уведомлению могут прилагаться обычные копии соответствующих документов без перевода на русский язык.

Действие Федерального закона на лиц постоянно проживающих за пределами Российской Федерации не распространяется, в связи с чем подача уведомлений за пределами Российской Федерации не предусмотрена. Также не предусмотрено участие в процедуре подачи уведомления представителей граждан на основании доверенности.

Согласно части шестой статьи 6 Федерального закона в уведомлении указываются сведения об обращении в полномочный орган иностранного государства о выходе указанного гражданина из гражданства данного государства или об отказе от имеющегося у него документа на право постоянного проживания в иностранном государстве (в случае направления такого обращения).

Согласно статье 19.8.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях несвоевременная подача уведомления, либо предоставление сведений, которые должны содержаться в таком уведомлении, в неполном объеме, либо предоставление заведомо ложных сведений влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

В этой связи, при подаче гражданином Российской Федерации (за исключением гражданина, постоянно проживающего за пределами России), имеющим на день вступления в силу Федерального закона гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной действительный документ, подтверждающий право на его постоянное проживание в иностранном государстве, уведомления после 2 октября 2014 года будет рассмотрен вопрос о привлечении такого лица к административной ответственности.

Уголовная ответственность наступает в случае неисполнения обязанности по подаче такого уведомления.

Одновременно информируем, что в настоящее время в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации находится на рассмотрении проект федерального закона «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации», устанавливающий сроки подачи уведомлений гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими за пределами Российской Федерации, после их возвращения на территорию Российской Федерации.

Заместителя начальника

М.Е. Николаевская